

В диссертационный совет ДМ 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Медведевой Елизаветы Андреевны на тему:
«Развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям
жизненного цикла продукта», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12
«Бухгалтерский учет, статистика»**

Развитие обрабатывающей промышленности в настоящее время невозможно без получения ими конкурентных преимуществ. Одним из них может быть повышение эффективности управления, которое во многом зависит от уровня информационного обеспечения деятельности хозяйствующего субъекта. Объектом исследования диссертации Медведевой Елизаветы Андреевны являются предприятия по производству котлов для центрального отопления. Предприятия данной отрасли как правило имеют сложную производственную структуру, длительный характер производства и высокую материалоемкость. При этом они остро нуждаются в оперативной информации, помогающей оптимизировать затраты и финансовые результаты. Такое информационное обеспечение процесса управления предоставляет управленческий учет, что в свою очередь требует упорядоченных научных знаний и практического опыта в области внедрения, организации, методики управленческого учета, без которых предприятия обрабатывающей промышленности не могут рассчитывать на эффективное функционирование.

Данное исследование затрагивает важную для современной практики управленческого учета задачу – развитие методических подходов управленческого учета при процессно-ориентированном управлении и по стадиям жизненного цикла продукта. Процессно-ориентированный подход в управлении экономическим субъектом основывается на концепции

добавленной стоимости он хорошо зарекомендовал себя на практике и требует все большего распространения. В свою очередь технологическое развитие приводит к сокращению цикла жизни многих продуктов, что требует большего внимания к затратам на производственной стадии, чтобы оценить реакцию потребителей, при этом их потребительские запросы постоянно возрастают, что требует тщательного контроля на каждом этапе проектирования и производства товаров. Применение концепции жизненного цикла продукта позволяет оценивать экономическую эффективность и принимать управленческое решение относительно запуска новой продукции либо снятия с производства неэффективного продукта.

В связи с этим считаем, что диссертационное исследование Медведевой Е.А. выполнено на актуальную тему и содержит решение важной экономической проблемы.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что с поставленной целью автор справился, применяя в процессе исследования совокупность необходимых методов изучения. Работа представляет собой логически выстроенное исследование различных аспектов проблемы, что свидетельствует о достаточно конкретном знании автором инструментария системы управленческого учета, что в свою очередь позволило придать отдельным рекомендациям практическую направленность.

Цель диссертационного исследования Медведевой Е.А., в качестве которой отмечено: разработка теоретических и организационно-методических положений управленческого учета, обеспечивающих его применение в условиях управления бизнес-процессами и стадиями жизненного цикла продукта, выполнена в полном объеме.

Высоко оценивая представленную работу, отметим, что в последние годы управленческий учет идентифицируется как самостоятельное научно-практическое направление. Однако авторская позиция относительно места управленческого учета в системе учетно-аналитического обеспечения

деятельности экономического субъекта, в автореферате не обозначена, что требует пояснения.

Отмеченный недостаток не снижает достоинства проделанной работы, не имеет принципиального значения для положительной оценки диссертационного исследования, в котором автору удалось решить научную проблему, имеющую важное значение.

В целом диссертационная работа Медведевой Е.А. представляет собой завершенное научное исследование, посвященное актуальной проблеме, содержащее значительное число теоретически важных и практически актуальных выводов и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Медведевой Елизавета Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

К.э.н., доцент, заведующая кафедрой
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»


Одинцова Татьяна Михайловна

«05» июня 2022 г.

Контактная информация:

Адрес: 299003, г. Севастополь, ул. Азарова, 17

Телефон: +7(978)8475602

e-mail: odincova@sevsu.ru

